

Kuća ljudskih prava
Selska cesta 112c, HR-10000 Zagreb
t: +385 (0)1 457 23 98
f: +385 (0)1 457 23 99
kontakt@documenta.hr
www.documenta.hr

MB: 1925199. OIB: 09095322581
Raiffeisen bank Austria d.d.
Broj računa: 2484008-1102930793

CENTAR ZA SUOČAVANJE S PROŠLOŠĆU
DOCUMENTA



Zainteresiranoj javnosti/stručnjacima/organizacijama civilnoga društva/medijima

Zagreb/Pakrac, 18. lipnja 2012.
Ur. broj: 156/7-2012

Poziv na sudjelovanje na javnoj raspravi *Položaj civilnih žrtava rata – Pravo na obeštećenje*

Poštovani/a,

Pozivamo vas na sudjelovanje u javnoj raspravi *Položaj civilnih žrtava rata – Pravo na obeštećenje* koja će se održati u četvrtak **28. lipnja s početkom u 11 sati u Gradskoj vijećnici Grada Pakraca - Kurija Janković**. Javnu raspravu organiziraju u suradnji udruga **Centar za podršku i razvoj civilnoga društva "DELFIN"** iz Pakraca i **Documenta – Centar za suočavanje s prošlošću** iz Zagreba.

Broj civilnih žrtava rata u Republici Hrvatskoj još uvijek nije poznat, a neki izvori govore o broju od 8.000 usmrćenih, ranjenih i zlostavljanih osoba. Civilni su stradalnici žrtve usmrćenja, ranjavanja, terorističkih i diverzantskih djela, seksualnog zločina, osobe stradale od mina. Za veliku većinu njih rat još nije završio. Većina njih nikada nije dobila nikakav oblik obeštećenja, a njihova patnja gotovo nigdje nije zabilježena. Maleni dio te populacije dobio je status civilnih žrtava rata unutar kojega ostvaruju minimalna socijalna prava. Navedeni su rezultati istraživanja potreba i problema civilnih žrtava rata koje je Documenta provela početkom ove godine u cijeloj Hrvatskoj. Rezultati istraživanja i višegodišnja suradnja s udrugom Delfin kao i udrugama civilnih stradalnika dovela su nas do osmišljavanja medijske kampanja za podizanje vidljivosti položaja civilnih žrtava rata koja će premijerno biti predstavljena u Pakracu na javnoj raspravi.

Na ovoj raspravi želimo skrenuti pozornost na to da brojni članovi obitelji žrtava ratnih zločina nisu dobili niti moralnu niti materijalnu zadovoljštinu za svoje gubitke. Njihova patnja nije priznata, počinitelji zločina nisu kazneno odgovarali, a većina je izgubila parnice za naknadu štete protiv Republike Hrvatske te su dužni plaćati visoke troškove parničnog postupka. S tim u vezi Documenta je organizirala niz javnih i političkih rasprava. Ukoliko ste zainteresirani za zaključke ranijih rasprava, slobodni ste ih preuzeti na Documentinoj mrežnoj stranici ili nas kontaktirati za slanje.

Organizacije osnivačice: Centar za mir, nenasilje i ljudska prava Osijek, Centar za mirovne studije, Građanski odbor za ljudska prava, Hrvatski helsinški odbor za ljudska prava. **Upravni odbor:** Živana Heđbeli, Pero Jurišin, Goranka Lalić, Zoran Pusić.

Predsjednik upravnog odbora: Zoran Pusić. **Voditeljica:** Vesna Teršelić. **SWIFT:** RZBHHR2X. **IBAN:** HR3824840081102930793.

Molimo Vas da svojim sudjelovanjem doprinesete raspravi o položaju civilnih žrtava te pronalasku odgovarajućih rješenja za obeštećenje civilnih žrtava rata u Republici Hrvatskoj. Ljubazno Vas molimo da vaše sudjelovanje potvrdite do 26. lipnja na sljedeće kontakte: o1/641 3587 ili 095/457 2408 te pismenim putem na emina.buzinkic@documenta.hr.

U prilogu se nalazi okvirni program rasprave s predviđenim govornicima. Ukoliko imate dodatnih pitanja, molim Vas da nas kontaktirate.

Ovim putem najavljujemo održavanje rasprave s istom tematikom u Sisku kao i nacionalnu konferenciju o obeštećenju civilnih žrtava rata u Zagrebu početkom srpnja. Program navedenih događanja i poziv na sudjelovanje uskoro će biti dostupni.

S poštovanjem,

Emina Bužinkić
Programska koordinatorica Documente
Voditeljica projekta *Afirmacija prava na obeštećenje*

Vesna Teršelič
Voditeljica Documente